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ний допуск до психологічної інформації у межах передбачених їх функціональними 

обов’язками.  

Визначаються наступні рівні допусків: рівень 1 “максимальний” – повний доступ до 

психологічної інформації, персональних даних суб’єктів, конфіденційної інформації та 

інформації з обмеженим доступом;  рівень 2 “повний” – обсяг доступу у межах психо-

логічної інформації відносно суб’єктів на яких розповсюджується їх компетенція; 

рівень 3 “частковий” – обсяг доступу у межах психологічної інформації відносно 

суб’єктів на яких розповсюджується їх компетенція; рівень 4 “респондент” – доступ до 

інформації відносно себе особисто, до інших об’єктів – у разі письмового їх дозволу. 

Базова конфігурація АРМ психолога включає в себе наступні модулі: 1) меню входу 

для психолога; 2) модуль відомостей про суб’єктів; 3) модуль – план психологічного 

забезпечення НГУ; 4) модуль – картка психологічного супроводу об’єкта; 5) модуль ре-

зультатів психологічного вивчення; 6) модуль професійно-психологічної підготовки; 7) 

модуль обліку результатів вивчення соціально-психологічного клімату, соціометричних 

досліджень відносно об’єкту, військового колективу підрозділів, військових частин 

НГУ; 8) модуль результатів психологічного супроводження виконання службово-

бойових завдань; 9) модуль психопрофілактичних заходів; 10) модуль додаткової пси-

хологічної інформації; 11) модуль обліку заходів із членами сімей; 12) модуль-

конструктор форм звітів. Всі форми звітів повинні бути формалізовані з невеликими 

можливостями налаштування. 

 

 

Прасол І. В., Дацок О. М., Єрошенко О. А. 

 

МЕТОД ОЦІНЮВАННЯ СТАНУ  

НЕРВОВО-М'ЯЗОВОЇ СИСТЕМИ СПОРТСМЕНА 

 

В теперішній час спостерігається зниження рухової активності, а внаслідок – погір-

шення рівня фізичного розвитку людини. Під час фізичного навантаження можуть роз-

виватися м'язові спазми, викликані перевтомою м'язових волокон і спазми на тлі дефі-

циту електролітних іонів. І, якщо спазми втомлених м'язів успішно ліквідуються за до-

помогою розтягування, масажу і т.д., то електролітні спазми вимагають зовсім інших 

рішень. Аналогічна ситуація стосується профілактики м'язових судом – для обох  різ-

новидів м'язових судом необхідно формувати різні типи фізичного навантаження. 

Досвід показує, що одним із ефективних заходів профілактики різних захворювань, 

особливо серед молоді, є заняття фізичною культурою і спортом з індивідуалізацією 

виконання фізичних навантажень. Але в той же час, навантаження, що характерні для 

сучасного спорту і призводять до значних спортивних результатів, досягає важкопере-

дбачуваних величин довгострокової адаптації. Однак, ці навантаження часто є і причи-

ною пригнічення адаптаційних можливостей, припинення зростання результатів, ско-

рочення тривалості виступу спортсмена на рівні вищих досягнень, появи передпатоло-

гічних і патологічних змін в організмі (рис. 1) [1]. 

Для того щоб уникнути пригнічення адаптаційних можливостей спортсмена, необ-

хідна адекватна діагностика стану нервово-м'язової системи [2, 3]. 

Перспективним підходом для підтримки динаміки функціонального потенціалу є засто-

сування біотехнічного зворотного зв'язку. Контуром біотехнічної зворотного зв'язку пере-

даються електричні параметри, що характеризують біологічний стан об'єкта. На основі цієї 

інформації відповідно до цільової функції проводиться автоматичне керування параметра-

ми сигналу впливу. таким чином, здійснюється узгодження параметрів біооб'єкту і техніч-

них компонентів системи, вироблення оптимального лікувального впливу [4, 5]. 

Стимуляція м'язової тканини здійснюється за допомогою спрямованого збудження і 

скорочення певної групи м'язів, причому збудження формується не одночасно, щоб по-
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силити обмінно-трофічні процеси, які спрямовані на забезпечення роботи м'язів енерге-

тичним запасом. 

 

Інтенсивність навантаження

Результат Зони взаємодії стимулу і реакції організму
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Рисунок 1 – Схема взаємодії тренувальних навантажень  

і функціонального потенціалу організму 

 

Важливою властивістю нервово-м'язових структур під час подразнення електрични-

ми сигналами є залежність збуджуваності від швидкості зміни амплітуди стимулюючо-

го сигналу [6]. 

Опір міжелектродного кола залежить від сили струму, характер залежності відпові-

дає розчину електроліту – чим менше щільність струму, тим більше опір кола. 

При проведенні електростимуляції нервово-м'язового апарату важливий раціональ-

ний вибір її режимів і поєднання тонічних і кінетичних скорочень; це суттєво впливає 

на збільшення маси, розвиток сили, підвищення збудливості і працездатності м'язів. 

Таким чином, застосування електричної стимуляції нервово-м’язового апарата спорт-

смена системою з біотехнічним зворотним зв'язком дозволить краще дозувати фізичне на-

вантаження, оптимізувати співвідношення між динамікою тренувальних навантажень та 

функціональним потенціалом м’язів, що може бути запорукою покращення спортивних 

результатів. Аналітичні залежності ефективності спортивних результатів від програми фі-

зичних навантажень в даній системі потребують подальших досліджень. 
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